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TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri ile Anayasa'nın 98. maddesi gereğince aşağıdaki

sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim. 16.08.2024

Et ve Süt Kurumu'nun Uruguay'dan ithal ettiği üzeri gübreli hayvanlarla ilgili görüntüler

kamuoyunda büyük tepkiye neden olmuştur.

Bu bağlamda;

1- Uruguay'dan ithal edilen hayvanların bulunduğu 3 gemiyle toplam kaç hayvan

getirilmiştir?

2- Bu ithalat için ne kadar ödenmiştir?

3- Üzeri hayvan gübresiyle kaplı bu hayvanlarda herhangi bir hastalık tespit edilmiş midir?

4- Bu hayvanların kontrolleri yapılmış mıdır? Karantina süreleri beklenmiş midir?

5- Bu hayvanlar için kaç üretici talip olmuştur? Kaçına hayvanları teslim edilmiştir?

6- Tüm hayvanlar bu şekilde gübre ile mi kaplıdır?

7- Et ve Süt Kurumu, ayıplı mal olarak değerlendirilen bu hayvanları neden kontrol

etmeden teslim almıştır? Ayıplı olduğunu bile bile neden üreticiye vermiştir?

8- İthal edilen hayvanlarda olması gereken standartlar nelerdir? Bu 3 gemideki hayvanlar

bu standartlara uymakta mıdır?

9- Üreticilerin, hayvanların üzerinde bulunan gübre ile tartıldığı, gelen ağırlığa göre

kilogram başına 6 dolar ödedikleri iddiaları doğru mudur?

10-Bu hayvanları alan üreticilerin ifadelerine göre, hayvanların çoğunun sakat, yaralı ve

kör olduğu iddiaları doğru mudur?
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11-Bakanlığınız tarafından yapılan açıklamada, bir komisyon marifetiyle hayvanların

üzerinde kaç kilo gübre bulunduğu hesap edilerek üreticinin mağduriyetinin

giderileceği ifade edilmiştir. Bu konu ile ilgili yapılan çalışmalar ne aşamadadır?

12- Hayvanların üzerinden ortalama kaç kilo gübre çıkmaktadır? Kaç üreticinin mağduriyeti
giderilmiştir?

13-Sakat ve yaralı hayvanları ithal edenler hakkında tarafınızdan açılmış bir soruşturma
var mıdır? Yok ise, tüketici sağlığı üzerinde olumsuz etkiler yaratacak bu durum
hakkında sorumluluk kime ait olacaktır?


